
Reisebeschreibung und Reiseleistung 
 

Kinderfreizeit nach Schloss Baum 2023 
 

der Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke 
 

 
Allgemeine Informationen 

Bestimmungsort: Freizeit- und Tagungsstätte Schloss Baum, Schloss Baum 1, 31675 Bückeburg 
 
An- und Abreise: Reisebus 
 
Kinderfreizeit für Kinder im Alter zwischen 7 und 12 Jahren mit vielfältigem Programm (sportlich, 
kreativ, spielerisch). 
 
Gruppengröße: 30-35 Teilnehmende + Teamer*innen; Verhältnis von Teamer*innen zu Teilnehmen-
den entspricht ungefähr zwischen 1:3 bis 1:5. 
 
An- und Abreise 

Die Busfahrt wird am 09.10.2023 morgens starten. Nach ungefähr zwei Stunden werden wir das Ziel 
erreichen. Vor Ort werden vier Übernachtungen verbracht. Am 13.10.2023 werden wir nach dem 
Mittagessen, am frühen Nachmittag, unsere Unterkunft verlassen und ca. zwei Stunden später wie-
der in Holzwickede ankommen. 
 
Unterkunft 

Die Unterkunft ist ein altes Jagdschloss, das in eine Freizeitstätte umgebaut wurde mit angrenzen-
dem Haus, das zahlreiche Schlafräume bietet. In dem Schloss befindet sich ein Speisesaal, eine Kü-
che, eine Spülküche, ein großer Gruppenraum, zwei Zimmer für Teilnehmende und ein Zimmer für 
Teamer*innen mit sanitären Anlagen. In dem Schlafhaus befinden sich viele Schlafräume für Teil-
nehmende (3- bis 4-Bett-Zimmer) und Teamer*innen, zwei große sanitäre Anlagen mit Duschen, 
Waschbecken und WC und ein Gruppenraum. Die Schlafräume sind allesamt mit (Stock-) Betten, 
Kleiderschrank und Tisch mit Stühlen ausgestattet. 
Das Außengelände bietet eine riesige Wiese mit Volleyball- und Fußballplatz, einem kleinen Spielplatz 
und einer Feuerstelle. Außerdem ist dort auch ein kleiner See mit Floß, Steg und Seilbahn zu finden. 
Das Gelände ist nach hinten und zu den Seiten hin von Wald eingerahmt. Nach vorne führt ein kleiner 
Weg zur Straße. Es gibt also viele Möglichkeiten das Gelände für uns alleine und ohne die Gefahr von 
fahrenden Autos zu nutzen. 
 
Verpflegung 

Während der Freizeit erhalten wir Vollpension (Frühstück, Mittagessen, Abendessen). Wir werden 
von angestellten Küchenkräften der Tagungsstätte, die immer sehr lecker und kindgerecht kochen, 
versorgt. Die erste Mahlzeit wird das Mittagessen am Anreisetag sein und die letzte Mahlzeit ist das 
Mittagessen am Abreisetag. Getränke stehen während der gesamten Freizeit in Form von Tee und 
Wasser zur Verfügung. 
 
 
 



 
Verpflichtungen 

Die Teilnehmenden verpflichten sich am Programm (inklusive Mahlzeiten) teilzunehmen. Zudem sind 
sie verpflichtet Tisch- und Spüldienste zu übernehmen sowie Aufräum- und Reinigungsarbeiten 
durchzuführen. Sie sind verpflichtet, sich an die aktuell gültigen Hygiene-Schutzmaßnahmen zur Ein-
dämmung der Covid-19-Pandemie zu halten sowie an möglicherweise strengere Auflagen durch die 
Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke oder das Jugendferienheim Jagdschloss Baum. 
 
Reisepreis und Versicherungen 

Der Reisepreis beträgt 185€ für Kinder aus Holzwickede. Teilnehmende, die nicht in Holzwickede 
wohnen, erfahren den Reisepreis auf Anfrage. Aufgrund von kommunaler Zuschussförderung ist eine 
unterschiedliche Preisgestaltung unumgänglich. Der Reisepreis ist einschließlich Steuern. 
Im Reisepreis ist eine Unfallversicherung für die Freizeitteilnehmer*innen enthalten. 
 
Hinweise im Zuge der aktuellen Covid-19-Pandemie 

Auf Grund der aktuellen Corona-Pandemie und den damit sich stetig ändernden rechtlichen Rah-
menbedingungen und Vorgaben behalten wir uns Änderungen zu den Rahmenbedingungen sowie 
der Ausgestaltung der Freizeit vor. Diese können auch kurzfristig stattfinden und im äußersten Fall 
dazu führen, dass die Freizeit nicht stattfinden kann. Grundlage der Ferienfreizeit ist der Punkt „X. 
Tagesausflüge, Ferienfreizeiten, Stadtranderholungen und Ferienreisen für Kinder und Jugendliche“ 
der Anlage „Hygiene- und Infektionsschutzstandards“ zur CoronaSchVO NRW sowie entsprechende 
Paragraphen der CoronaSchVO. 
 
Die Freizeit findet unter den zum Zeitpunkt der Reise gültigen Coronaschutzverordnungen und Hygi-
enemaßnahmen statt. 
 
Weitere Informationen sind den „Anmelde- und Teilnahmebedingungen für Ferienfreizeiten bzw. 
Kinder- und Jugendreisen der Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke, K.d.ö.R. – Ev. 
Jugend Holzwickede und Opherdicke –“ zu entnehmen. 
 
Freizeitleitung: Jugendreferent Hendrik Lemke 
 
Für Rückfragen/Informationen wenden Sie sich bitte an: 
 
Jugendreferent Hendrik Lemke    Jugendreferentin Jara Wippich 
Goethestraße 4      Goethestraße 4 
59439 Holzwickede     59439 Holzwickede 
Handy: 01573 – 55 79 780    Handy: 01573 – 38 86 081 
E-Mail: evjugendhowi@gmail.com   E-Mail: evjugendhowi@gmail.com 
 
Ein Angebot der: 
Ev. Jugend Holzwickede und Opherdicke 
Homepage: evjugendholzwickede.de 
 
 
Reiseveranstalter: 
Ev. Kirchengemeinde Holzwickede und Opherdicke 
Goethestraße 4 
59439 Holzwickede 
 

mailto:evjugendhowi@gmail.com
mailto:evjugendhowi@gmail.com

